
گروه سیاسی- رئیس‌جمهوری در سفر خود به قم 
بعد از دیدار با  مراجع تقلید، روز گذشته میهمان 
جمعی از فضای نواندیش دینی و اعضای مجمع 

محققین و مدرسین حوزه علمیه قم بود.
در این نشست حاضران دیدگاه‌ها، دغدغه‌ها و 
پیشنهادهای خود را درباره ضرورت بازنگری در 
برخی رویکردهای حکمرانی، ارتقای کارآمدی نظام 
تصمیم‌گیری، تقویت سرمایه اجتماعی، بازسازی 
اعتماد عمومی، توسعه مشارکت اجتماعی، اصلاح 
از  سیاست‌های فرهنگی و آموزشی، بهره‌گیری 
ظرفیت نخبگان و جوانان، افزایش نقش‌آفرینی مردم 
در اداره امور کشور و ضرورت انطباق سیاست‌گذاری‌ها 

با اقتضائات نسل جدید مطرح کردند.
بر ضرورت تحول در  فضای حاضرهمچنین 
شیوه‌های مواجهه با مسائل اجتماعی و فرهنگی، 
بازتعریف برخی سازوکارهای حکمرانی متناسب با 
تحولات جامعه، تقویت گفت‌وگوی ملی، پرهیز از 
رویکردهای حذفی و گسترش بسترهای مشارکت 
عمومی در فرآیندهای تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری 

کردند. تأکید 
استقبال  با  دیدار  ین  ا در  رئیس‌جمهوری 
داشت:  اظهار  ح‌شده،  مطر دیدگاه‌های  از 
دغدغه‌های شما، دغدغه‌های بنده نیز هست و 
بخش قابل توجهی از موضوعاتی که در این جلسه 
مطرح شد، از جمله ضرورت اصلاحات در برخی 
ساختارها، تحول در رویکردها، بازنگری در برخی 
سیاست‌ها و اصاح نظامات اجرایی و مدیریتی 
کشور، از جمله مسائلی است که دولت نیز آنها 
را دنبال می‌کند. پزشکیان با تأکید بر اینکه حل 
مسائل پیچیده کشور بدون اصلاح برخی رویه‌های 
موجود امکان‌پذیر نیست، افزود: اگر به دنبال 
ارتقای کارآمدی نظام حکمرانی هستیم، باید با 
نگاه واقع‌بینانه، شجاعانه و مبتنی بر منافع ملی، 
زمینه اصلاح فرآیندها و به‌روزرسانی روش‌های اداره 

کشور را فراهم کنیم.

از  یکی  از سخنان خود  او در بخش دیگری 
مهم‌ترین چالش‌های امروز کشور را گسترش 
شکاف‌های سیاسی و تاش برخی جریان‌ها 
برای تشدید اختلافات داخلی دانست و گفت: 
متأسفانه برخی گروه‌ها بیش از آنکه در میدان 
حل مسائل کشور حضور داشته باشند، در عرصه 
تخریب و اتهام‌زنی فعال هستند و با حمله مستمر 
به نهادها، مسئولان و ارکان مختلف کشور، زمینه 

تضعیف انسجام ملی را فراهم می‌کنند.
پزشکیان افزود: امروز مسأله صرفاً دولت نیست؛ 
هرگونه تضعیف اعتماد عمومی به نهادهای کشور، 
در نهایت متوجه کلیت نظام حکمرانی خواهد شد 
و هزینه آن را همه مردم و کشور خواهند پرداخت.

رئیس دولت چهاردهم با تأکید بر اینکه مسئولیت 
امروز مدیران کشور، حفظ همبستگی ملی و 
جلوگیری از دو قطبی‌سازی جامعه است، گفت: 
بنده هرگز از پذیرش این مسئولیت دچار تردید 
نشده ام و اگر به گذشته بازگردم حتماً دوباره 
خواهم آمد، چرا که معتقدم اگر دولت راهبرد وفاق، 
همدلی و تعامل میان بخش‌های مختلف جامعه 
را در پیش نمی‌گرفت، این جریان‌ها کشور را با 
چالش‌های بسیار پیچیده‌تری مواجه می‌کردند.

پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود به تشریح 
روند مذاکرات و توافق اخیر پرداخت و با اشاره به 
رفت‌وبرگشت‌های متعدد کارشناسی و سیاسی برای 
دستیابی به متنی مورد توافق میان ارکان مختلف 
نظام، تأکید کرد: تمامی مراحل این فرآیند با 
رعایت چارچوب‌های تعیین‌شده و با هدف تأمین 
منافع ملی دنبال شد. دستاوردهای حاصل از این 
روند، عاوه بر ایجاد گشایش‌های اقتصادی، در 
توقف بخشی از تنش‌ها و کاهش دامنه بحران‌های 

منطقه‌ای بویژه در لبنان نیز مؤثر بوده است.
او با تأکید بر اینکه اتکای اصلی جمهوری اسامی 
ایران باید به خداوند متعال، مردم و ظرفیت‌های 
داخلی کشور باشد، اظهار داشت: مردم یعنی 

همه مردم؛ نه یک جناح، نه یک حزب و نه یک 
سلیقه خاص. هر اندازه بتوانیم مشارکت عمومی 
را گسترش دهیم و مردم را در تصمیم‌گیری‌ها 
و اداره امور سهیم کنیم، قدرت ملی ما افزایش 

خواهد یافت.
پزشکیان با انتقاد از برخی رویکردهای رسانه‌ای در 
کشور اظهار داشت: یکی از چالش‌های جدی ما 
ضعف در تبیین صحیح گفتمان انقلاب اسامی، 
دستاوردهای نظام و سیاست‌های دولت است. 
متأسفانه در مواردی برخی تحلیل‌ها و مواضع 
ح‌شده در رسانه‌ها، به‌ویژه رسانه ملی،  مطر
منطبق با سیاست‌ها و رویکردهای دولت نیست و 
این مسأله موجب شکل‌گیری انتظارات غیرواقعی 

و در نتیجه نارضایتی عمومی می‌شود.
وی با تأکید بر ضرورت اتخاذ تصمیمات مبتنی 
بر واقعیات میدانی کشور گفت: شرایط کنونی 
کشور، چه در حوزه اداره امور داخلی و چه در زمینه 
تقویت بنیه دفاعی و پشتیبانی از نیروهای مسلح، 
اقتضا می‌کند رویکردها بر مبنای مدیریت شرایط 
پس از جنگ و تأمین منافع ملی تنظیم شود. با 
این حال، برخی جریان‌ها روایت‌های متفاوتی 
از واقعیت‌های موجود ارائه می‌کنند. دولت نیز 
به‌منظور حفظ انسجام ملی، از طرح بسیاری از 

مسائل در عرصه عمومی پرهیز می‌کند.
رئیس جمهوری با تبیین رویکرد »مسجدمحوری« 
به  دولت گفت: معتقدم بازگشت مساجد 
کارکردهای اصیل اجتماعی، فرهنگی و تربیتی 
می‌تواند بسیاری از مسائل و آسیب‌های اجتماعی 
را کاهش دهد. اگر مساجد بتوانند نقش مؤثر 
خود در جذب نسل جوان را ایفا کنند، بسیاری از 
چالش‌های فرهنگی از جمله مسأله بدحجابی نیز 

قابل مدیریت خواهد بود.
وی  شایعات مربوط به استعفا خود را قویاً رد کرد 
و گفت: ادعای اینکه رئیس‌جمهوری با تهدید به 
استعفای موجب تغییر تصمیمات نهادهای عالی 

کشور شده باشد، ادعایی غیرمنطقی و فاقد اعتبار 
است. پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود 
حمایت از نیروهای مسلح را یکی از اولویت‌های 
راهبردی دولت دانست و اظهار داشت: امروز یکی 
از مهم‌ترین دغدغه‌های ما تقویت و پشتیبانی از 
نیروهای مسلح است. آنان در خط مقدم دفاع 
از امنیت و منافع ملی قرار دارند و وظیفه همه 
ارکان کشور است که از این سرمایه‌های ارزشمند 

حمایت کنند.
رئیس جمهوری در بخش دیگری از سخنان 
خود به مسائل دانشگاهی و فرهنگی پرداخت 
و اظهار داشت: دانشجویان سرمایه‌های فکری 
کشور هستند و باید بستر گفت‌وگو، کرسی‌های 
آزاداندیشی و مشارکت فکری آنان تقویت شود. 
اینکه امروز با وجود در اختیار داشتن ظرفیت‌های 
گسترده آموزشی و فرهنگی، در جذب و اقناع 
نسل جوان با چالش مواجه باشیم، نیازمند 

آسیب‌شناسی جدی است.
پزشکیان تأکید کرد: دولت خود را متعهد به دفاع از 
نظام اسلامی، ولایت فقیه، انقلاب و مردم می‌داند و 
در عین حال معتقد است نباید اجازه داد کشور وارد 
شرایط بحرانی شود. جمهوری اسلامی در عین حفظ 
عزت و اقتدار، از گفت‌وگو برای تأمین منافع ملی 
استقبال می‌کند و برخلاف برخی ادعاها، در مذاکرات 
هیچ امتیازی خارج از چارچوب منافع کشور واگذار 
نشده است. رئیس جمهوری افزود: دولت توانسته 
است با اتکال به خداوند متعال و همراهی مردم، 
سطح تاب‌آوری کشور را در حوزه‌هایی نظیر انرژی، 
تأمین کالاهای اساسی و مدیریت نیازهای عمومی ارتقا 
دهد و شاخص‌های اجتماعی نیز از افزایش سرمایه 

اجتماعی حکایت دارد.
رئیس‌جمهوری با اعضای جامعه مدرسین حوزه 
علمیه قم هم دیدار داشت که تا زمان تنظیم این 

گزارش خبر آن منتشر نشده بود. 
صفحات 2 و 3 را بخوانید.

سید عطاءالله  مهاجرانی
پدیده ترامپ!

تا پیش از پیدایش پدیده ترامپ، با خودم 
می‌‌گفتم: »معجزه هزاره سوم حقیقتاً پدیده 
است! پدیده تمام تاریخ ایران؛ از مادها تا 
ــپ از  ــه ترام ــا اینک ــز!« ت ــورک تایم ــزارش نیوی گ
راه رسید و تمامی پدیده‌های پیش و پس 
از خود را از بیخ و بن برانداخت! می‌‌توان 
از »ترامپ-پدیا« سخن گفت؛ دانشنامه 
رنگارنگ تحول احوال ترامپ. ستون فقرات 
ترامپ- پدیا هم توئیت‌های پی در پی و بی 

در و پیکر و بی سر و سامان اوست.
 روزگار ما را می‌‌توان از جهتی عصر ترامپ 
نامید. بیش از هر نامی نام او در عرصه 
اخبار و تفسیر و تحلیل  مطرح می‌‌شود. 
خود او هم خودشیفته است و شیدایی 
غریبی به مطرح شدن دارد. از دزدیدن 
به  تا  چکش طای شورای صلح غزه، 
از »نماریا  نوبل  زور گرفتن جایزه صلح 

ماچادو«ی ونزوئلایی.
اصاً به محض پیروزی در انتخابات و پیش 
از استقرار در کاخ سفید گفت: »من جنگ 
روسیه و اوکراین را پیش از اینکه پشت میز 
ریاست جمهوری در کاخ سفید  در ۲۰ ژانویه 
۲۰۲۵ بنشینم، تمام می‌‌کنم« اما نتوانست. 
هفته پیش بعد از ۱۸ ماه از دوره ریاست 
جمهوری‌اش در اجاس هفت در پاریس 

گفت: »از پوتین ناامید شده‌ام.«
عوض  را  فارس  خلیج  نام  می‌خواست 
کند. متن تفاهمنامه‌ای را در کاخ ورسای 
ــی  ــام تاریخ ــه  ن ــرد ک ــا ک ــرون امض ــار مک در کن
خلیج فارس ذکر شده است. می‌‌خواست 
خلیح  رد  ا بگذ ا  ر یک  مکز خلیح  م  نا
آمریکا، نتوانست. گفت: »کانادا ایالت ۵۱ 
ــن  ــدام از ای ــر ک ــا ه ــت. ب ــت!« نتوانس آمریکاس
سرفصل‌ها، ترامپ با زنجیره بی پایان و 
توئیت‌هایش صحنه‌سازی و  شبانه روزی 
ماجراجویی می‌‌کند. البته ناگفته نماند که 
ترامپ از صفحه ویژه‌اش سالانه میلیون‌ها 
دلار درآمد دارد. حقوق ریاست جمهوری 
نمی‌گیرد، اما کاخ سفید را به پاتوق دلال‌های 
معامات ملکی  تبدیل کرده است. بایدن به 
تازگی گفته است: »موجب شرمساری است 
که شغل ریاست جمهوری وسیله کسب 
برای ترامپ و خانواده‌اش شده  درآمد 
است.« صدای »توماس فریدمن« هم بلند 
شد. در نقد ویتکاف و کوشنر نوشت: »اینها 
که دلال معامات ملکی هستند و دنبال 
منافع خودشان. نه دیپلماسی بلدند و نه 

اطلاعات سیاسی دارند.«
می  تما بین  ر  د ن  یرا ا به  حمله  ما  ا
سرفصل‌های کارنامه ترامپ موقعیت دیگری 
دارد. در بحبوحه حمات نظامی آمریکا و 
اسرائیل و شهادت رهبر معظم انقلاب شهید 
آیت‌الله خامنه‌ای و فرماندهان ارشد ارتش و 
ــل  ــق ۷ آوری ــن ۱۴۰۵ مطاب ــپاه، در ۱۸ فروردی س
۲۰۲۶؛ ترامپ در صفحه مخصوصش نوشت:

A whole Civilisation  will die tonight, 
never to be brought back again. I 
don’t want that too happen, but it 
probably will.

ــد  ــب خواه ــل امش ــدن کام ــک تم ــی »ی ــه یعن ک
من  نمی‌گردد.  باز  دوباره  هرگز  مرد. 
نمی‌خواهم چنین اتفاقی بیفتد. اما احتمالاً 

خواهد افتاد.«
این پریشان‌گویی ترامپ، نشانی روشن از 
روان‌پریشی او دارد که در روز ۲۸ از جنگ 40 
روزه نوشته شده است. گمان می‌‌کردند به 
ــگاری  ــر خبرن ــال اگ ــیده‌اند. ح ــران رس ــان ای پای
از ترامپ می‌‌پرسید که »تمدن« چیست؟ 
چگونه می‌‌توان یک تمدن را نابود کرد؟ 

ــد. ــه بگوی ــت ک ــچ نداش هی
روح تمدن، فرهنگ است و روح فرهنگ، 
ــه  ــپ چگون ــت. ترام ــر اس ــات و هن ــان و ادبی زب
می‌‌تواند زبان فارسی و شاهنامه فردوسی و 
خیام و مولوی و حافظ و سعدی را نابود کند؟ 
چگونه می‌‌تواند کشور و ملت ایران را نابود 
کند؟! نمی‌دانیم وقتی ترامپ از نابودی 
ــد،  ــخن می‌‌گوی ــران س ــور ای ــران و کش ــدن ای تم
ــا  ــن دارد؟ ام ــی را در ذه ــا مصداق ــوم ی ــه مفه چ
تجربه نشان می‌‌دهد حمله اتمی آمریکا در 
ــد و  ــدون قی ــلیم ب ــی و تس ــیما و ناکازاک هیروش
شرط ژاپن و تحمیل قانون اساسی که از 
ــت  ــن و مل ــر ژاپ ــن ب ــی ژاپ ــم آمریکای ــوی حاک س
ژاپن تحمیل شد، نتوانست تمدن و فرهنگ 
و آزادی انتخاب و اصالت ژاپنی را نابود کند.

تابلوی زنده این پایداری »موزه صلح« در 
هیروشما است. 

در مرداد سال ۱۳۸۰ از طرف دانشگاه کیوتو 
به ژاپن دعوت شده بودم. دانشگاه، سمینار 
یک روزه در سه جلسه پنج ساعتی داشت با 
عنوان »هویت ژاپنی.« پنج نسل از فیلسوفان 

ژاپنی در سمینار حضور داشتند! 
از مهمانداران خواستم ترتیب سفرم به 
هیروشیما را بدهند؛ دادند. خوشبختانه در 
روز یادواره بمباران هیروشیما به هیروشیما 
پارک  رسیدم. در میدان یادبود صلح و 
 )۱۳۸۰ ۶ اوت )۱۵ مرداد  کنار میدان، در 
حضور داشتم. روبه‌روی موزه صلح، مراسم 
بزرگداشت شهیدان، بازماندگان و آسیب 
دیدگان بمباران اتمی برجای بود. قربانیان 
حمله اتمی و خانواده‌هایشان هم بودند. 
مراسم ساعت هشت و ربع صبح آغاز شد.

اتمی »پسر   همان ساعت انفجار بمب 
به فرمان »هری  کوچک« در هیروشیما 
ترومن« در ششم اوت سال ۱۹۴۵ و سه روز 
بعد انفجار بمب »مرد چاق« در ساعت ۱۱ و 
یک دقیقه صبح ۹ اوت در ناکازاکی. در موزه 
صلح سه‌چرخه نیم‌ذوب شده »شین ایچی 
تنسوتانی« که سه سال و 11 ماهه بود در 

مقابل چشم شماست. 
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رئیس‌جمهور مسعود پزشکیان، در جریان سفر خود 
به قم با آیت‌الله علیرضا اعرافی، مدیر حوزه‌های 
علمیه کشور نیز دیدار و گفت‌وگو کرد. پزشکیان در 
این دیدار با تأکید بر ضرورت تحول در رویکردهای 
ارتباطی نهاد روحانیت، بر اهمیت تعامل مؤثر و 
مستمر با مردم و تقویت سرمایه اجتماعی نظام تأکید 
کرد. وی همچنین اقدامات دولت در حوزه اصلاح و 
تحول نظام آموزشی و آموزش‌وپرورش را از جمله 
اولویت‌های اساسی دولت چهاردهم برشمرد و لزوم 
هم‌افزایی ظرفیت‌های علمی و فرهنگی کشور برای 

تحقق این هدف را مورد تأکید قرار داد.
رئیس دولت چهاردهم در بخش دیگری از سخنان 
خود با اشاره به تحولات جاری کشور، حفظ وحدت، 
انسجام ملی و پرهیز از هرگونه تفرقه‌افکنی را از 
الزامات عبور موفق از شرایط کنونی دانست. وی 
ضرورت هماهنگی دستگاه‌های رسانه‌ای کشور بر 

اساس سیاست‌های کلان را مهم شمرد.
رئیس‌جمهوری همچنین با تشریح اقدامات دولت 
در عرصه سیاست خارجی، از پیشرفت تلاش‌های 
دیپلماتیک برای رفع محدودیت‌های بین‌المللی و 

ایجاد گشایش‌های اقتصادی خبر داد و تأکید کرد، 
نتایج این رویکرد در حوزه‌های مختلف اقتصادی 
و تجاری اثربخش بوده است. پزشکیان در ادامه، 
راهبرد »محله‌محوری و مسجدمحوری« را یکی از 
سیاست‌های مهم دولت در حوزه حکمرانی اجتماعی 
عنوان کرد و گفت: »چنانچه ظرفیت‌های مساجد به 
‌صورت اصولی و سازمان‌یافته فعال شود، بخش قابل 
توجهی از مسائل و آسیب‌های اجتماعی در سطح 
محلات با مشارکت مردم قابل مدیریت و حل خواهد 
بود.« در این دیدار آیت‌الله اعرافی نیز با قدردانی از 
عملکرد رئیس‌جمهوری در مقاطع حساس کشور، 
اظهار کرد: »حضور میدانی و مستمر جنابعالی در 
شرایط دشوار و حوادث اخیر، نشانه‌ای از شجاعت، 
مسئولیت‌پذیری و پایبندی به خدمت‌رسانی به 
مردم بوده است.«مدیر حوزه‌های علمیه کشور با 
اشاره به مدیریت مسائل اقتصادی کشور در شرایط 
محدودیت‌ها و تنگناهای موجود، اقدامات دولت 
در این زمینه را شایسته تقدیر دانست و افزود: 
»ورود دولت به عرصه مذاکرات و پیگیری مسیرهای 
دیپلماتیک نیز اقدامی مهم است و امیدواریم این 

روند در چارچوب سیاست‌های کلان نظام و رهبری 
معظم ادامه یافته و زمینه‌ساز شکل‌گیری شرایط 
مطلوب در دوره پساجنگ شود و دستاوردهای 
راهبردی جنگ سوم تثبیت و همبستگی کشورهای 

اسامی و محور مقاومت تقویت شود.«
آیت‌الله اعرافی همچنین با اشاره به ظرفیت‌های 
سازمان‌یافته حوزه‌های علمیه و نهادهای عالی 
حوزوی در قم و سراسر کشور در مدیریت اجتماعی و 
فرهنگی کشور گفت: »در قالب ساختارهای قرارگاهی 
حوزه، بیش از 40 هزار نفر از نیروهای حوزوی در 
حوادث اخیر به میدان آمدند و در کنار مردم و 
نظام ایفای نقش کردند. همواره به این نیروها 
تأکید شده است که با حمایت از تصمیمات نظام و 
رهبری معظم، از رفتارهای پرخاشگرانه در این زمینه 
پرهیز کنند؛ هر چند فضای نقد و ارائه دیدگاه‌های 

کارشناسی و مطالبه‌گری نیز باید حفظ شود.«
آیت‌الله اعرافی در ادامه بر آمادگی حوزه‌های علمیه 
برای همکاری در حل مسائل اجتماعی و پیشبرد 
الگوی مسجدمحوری با هماهنگی و راهبری قرار ملی 
مسجد تأکید کرد و گفت: »حوزه و روحانیت وظیفه 

خود می‌دانند که در حد توان و ظرفیت‌های موجود، 
برای حل مسائل جامعه و کمک به پیشرفت کشور 
در میدان حضور داشته باشند. بی‌تردید صبوری، 
تدبیر و مقاومت دولت در شرایط کنونی نقشی 
تعیین‌کننده در عبور کشور از چالش‌های موجود 
خواهد داشت.« وی بر عنایت به اندیشه‌های امامین 
انقاب و توجه به رهنمودهای رهبر معظم انقلاب 
اسامی و توصیه‌های مراجع عظام و نیز رایزنی با 
نخبگان حوزه و دانشگاه و به‌ویژه توجه اکید به 
مردم عزیز و خیابان و میدان و نیز معیشت مردم 
تأکید کرد. مدیر حوزه‌های علمیه کشور همچنین 
پیشنهادهایی در حوزه توسعه تعامات علمی و 
بین‌المللی ارائه کرد که از جمله آنها می‌توان به 
جذب دانشجویان خارجی از دانشگاه‌های معتبر، 
گسترش آموزش زبان فارسی و انتقال دانش فنی، 
توسعه دیپلماسی علمی و فرهنگی، ایجاد شبکه‌ها 
و حلقه‌های گردشگری برای کشورهای علاقه‌مند به 
غ‌التحصیلان  ایران و بهره‌گیری از ظرفیت تجار و فار
مراکز حوزوی و دانشگاهی در توسعه روابط اقتصادی 

و فرهنگی اشاره کرد.

آیت‌الله اعرافی در دیدار پز شکیان: 

حضور میدانی رئیس‌جمهوری در بحران‌ها نشانه شجاعت و مسئولیت‌پذیری است

‌ سه‌شنبه 9 تیر  1405  
 15 محرم1448
 30 ژوئن 2026
  سال سی‌ودوم
  شماره 9060
  16 صفحه    
   قیمت در سراسر کشور: 15000 تومان

4

قم؛ کانون  اجماع ملی

مهم‌ترین دانش برای انسان 
علم الهیات است

پیام های دیدار پزشکیان با مراجع عظام تقلید و فضلای »جامعه« و »مجمع« مدرسین

15

 بررسی آخرین روند تحولات ایران و آمریکا در گفت‌وگو 
با سید محمد حسین عادلی،‌دیپلمات پیشین و اقتصاددان

فشار انرژی و اقتصاد 
 آمریکا را 

به توافق نزدیک کرد

گفت‌وگو با سید مصطفی محقق داماد به مناسبت انتشار دو کتاب 
»اندرز به فقیه« و جلد هشتم »شرح حق« در زادروز 81 سالگی‌اش
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رئیس‌جمهوری: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده 6 میلیارد دلار از دارایی‌های کشور بازگردانده می‌شود
برخی گروه‌ها بیش از آنکه در میدان حل مسائل کشور حضور داشته باشند در عرصه تخریب و اتهام‌زنی فعال هستند

 سید محمد غروی ، عضو جامعه مدرسین حوزه علمیه قم و محمدتقی فاضل میبدی، عضو مجمع محققین و مدرسین حوزه علمیه قم  
در یادداشت‌هایی برای »ایران« سفر رئیس‌جمهوری به قم و دیدارها با مراجع  و فضلای حوزه علمیه را سازنده دانستند
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